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ВСТУП 

 

Актуальність. Актуальність теми обумовлена тим, що за сучасних 

економічних умов готельна індустрія дедалі більше цікавиться способами 

ефективного підвищення готельного бізнесу за мінімуму затрачених 

фінансових ресурсів. Одним із способів виконання зазначеного завдання є 

побудова моделі співпраці з партнерами на умовах франчайзингу, який сьогодні 

набуває все більшої актуальності. 

Франчайзинг – це передача дозволу на право використання зареєстрованої 

готельної торговельної марки, що придбається на певних умовах, які 

обумовлюються в договорі з власником готельної франшизи. 

Франшиза походить від англомовного слова «Franchise», тобто «право 

голосу» - це право продавати готельні послуги від імені певного готелю на 

основі укладеної ліцензійної угоди. 

Таким чином, готельний франчайзинг – це ліцензійна угода, метод 

продажу, при якому франчайзі, готельному господарству надається право 

надавати послуги гостинності під управлінням моделі маркетингу, що 

розроблена готелем-франчайзером. Франчайзер дозволяє франчайзі 

використовувати свою готельну торговельну марку, назву і рекламу. Головна 

відмінність франчайзинга від інших контрактних систем полягає в тому, що він: 

- заснований на пропозиції; 

- на методах ведення бізнесу; 

- на торговельній марці, патенті та авторському праві. 

Франчайзинг у готельній індустрії являє собою ефективний спосіб ведення 

бізнесу. З одного боку – це досвід роботи на регіональних ринках. З іншого 

боку – це наявність менеджменту вищого класу, високоякісної системи і 

підготовки готельного персоналу. 

Насамкінець – це розгалужена мережа бронювання та продажу готельних 

послуг. У цьому контексті необхідно відзначити наявність відомого бренду і 

позитивного готельного іміджу, який має на увазі певний стандарт якості 

готельних послуг.  



Отже, актуальність теми обумовлена тим, що франчайзинг є потужним і 

дієвим інструментом успішного ведення готельного бізнесу, який допомагає 

завоювати та утримати високий конкурентний статус готелю на внутрішньому 

та міжнародному ринках. 

Ступінь вивчення проблеми та джерельна база. Проблематику 

дослідження франчайзингу у готельній індустрії України, розглянуто у працях 

В.Семенова, Р. Федюкіна, Г. Хомича та ін. 

Теоретичним засадам франчайзингу присвячено праці іноземних 

науковців: Ф. Котлера, Ж. Ламбена, М. Мендельсона, С. Шейна. 

Окрім перерахованих авторів ця тема достатньо широко висвітлена у 

підручниках і посібниках з готельного менеджменту та сервісу. Під час 

здійснення дослідження використано низку джерел та нормативно-правових 

документів, які регулюють сферу туристичної та готельної діяльності. 

Об’єктом дослідження – є франчайзинг у готельній індустрії України. 

Предметом дослідження – є стан та перспективи франчайзингу у 

вітчизняних готельних закладах на прикладі готелю «Hilton». 

Мета і завдання дослідження.  Метою роботи є – комплексно дослідити 

франчайзинг на прикладі вітчизняної готельної індустрії.   

Для реалізації мети визначено основні завдання: 

− дослідити теоретичну базу франчайзингу у готельній індустрії;  

− узагальнити позитивний зарубіжний досвід з франчайзингу у готельному 

бізнесі;  

− зробити обґрунтовані висновки щодо проведеної роботи;  

− проаналізувати вітчизняні та зарубіжні наукові джерела з даної 

проблематики. 

Методи дослідження. Для розв’язання дослідницьких завдань, що 

стосуються вивчення франчайзингу у вітчизняній готельній індустрії, 

застосовано загально наукові методи, зокрема:  

− логічний та аналітичний метод;  

− метод систематизації; 

− метод класифікації; 



− метод узагальнення; 

− метод синтезу і аналізу; 

− метод порівняння тощо.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використання конкретно-фактичного матеріалу і висновків дослідження 

фахівцями з готельно-ресторанної справи, туризмознавства та у навчально-

педагогічній практиці. 

Робота бакалавра складається з вступу, трьох розділів, висновків до 

кожного розділу, загальних висновків, списку використаних джерел, який 

складається з 53 позицій та додатків. Загальний обсяг роботи становить 48 

сторінок. 

У першому розділі розглядаються теоретичні аспекти дослідження 

франчайзингу у готельній індустрії. 

У другому розділі подається аналіз франчайзингу у вітчизняній готельній 

індустрії. 

У третьому розділі розглянуто проблемні питання та переваги  

франчайзингу у готельній індустрії України. 

У кінці роботи зроблені комплексні висновки, які стосуються  даного 

дослідження. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ВИСНОВКИ 

 

Отже, роблячи висновки стосовно франчайзингу у готельній індустрії 

України  ми дійшли до наступних висновків: 

1. Термін «франчайзинг» французького походження від слова «franchise» 

— означає пільга, привілей. У готельній індустрії – це форма співпраці між 

готельними господарствами, у рамках якої одна сторона (готель-франчайзер), 

що володіє успішним готельним бізнесом, відомою торговою маркою 

гостинності, дозволяє іншій стороні (готелю-франчайзі) користуватися цією 

системою на певних умовах. 

2. Проблематика дослідження франчайзингу у готельній індустрії 

України, розглянуто у працях В.Семенова, Р. Федюкіна, Г. Хомича та ін. 

Теоретичним засадам франчайзингу присвячено праці іноземних науковців: Ф. 

Котлера, Ж. Ламбена, М. Мендельсона, С. Шейна. 

3. Відносини у рамках готельного франчайзингу регулюються 

отриманням контракту від готелю-франчайзера, що дає право готелю-франчайзі 

здійснювати ім’ям готеля-франчайзера і робити можливим використання цілого 

комплексу, включаючи всі необхідні елементи для передачі прав, вказаних за 

умовами договору. Зокрема, практика Європейського Союзу визнає, що 

готельна франшиза – контрольна ліцензія, видана готелем-франчайзером 

готелю-франчайзі. 

4. Франшиза на можливість здійснення готельної діяльності зобов’язує 

готель-франчайзі здійснювати готельний бізнес протягом визначеного терміну 

угоди під ім’ям, що належить готелю-франчайзеру, зобов’язує здійснювати 

контроль протягом усього періоду угоди за тим, як готель-франчайзі веде 

готельний бізнес, надавати готелю-франчайзі допомогу у веденні готельного 

бізнесу, вимагає від готелю-франчайзі регулярно протягом дії 

франчайзингового контракту платити готелю-франчайзеру всі зазначені в 

контракті платежі. 



5. Договір між готелем-франшизодавачем і готелем-

франшизоотримувачем передбачає використання готельного бренду, 

застосування отримувачем готельної франшизи гостинних стандартів 

готельного обслуговування франшизодавача, використання стандарт-методів 

ведення готельного бізнесу, включення готеля отримувача франшизи до 

загальної системи реклами готеля-франчайзера. 

6. Готельна франчайзингова політика на вітчизняному готельному ринку 

має позитивний досвід – вона сприяє підвищенню конкурентоздатності 

українських готелів. Сплата «роялті» залежать від популярності готельного 

бренду. Зокрема, готель «Hilton» потужні міжнародні позиції. Практика 

готельного бізнесу показує, що навіть брендів готель не буде успішно 

функціонувати без ефективної системи готельного менеджменту. Також 

необхідно констатувати, що в Європейському Союзі стратегія готельного 

франчайзинга не є пріоритетною і значна кількість готелів зберігає свій 

незалежний статус, хоча незалежним готелям складніше вирішити проблему 

завантаження або навчання готельного персоналу. Потужні американські 

готельні ланцюги ведуть  франчайзингову експансію, у тому числі й на 

готельному ринку України. 

7. Франчайзингова практика на українському ринку, її ускладнюється 

наступною низкою існуючих проблем: 

- низькою якістю готельних послуг; 

- дисбалансом попиту та пропозиції; 

- високою ціновою політикою проживання; 

- невирішеними земельними питаннями; 

- недосконалістю процедури сертифікації готельних послуг; 

- економічною та політичною нестабільністю країни; 

- недосконалим законодавчим регулюванням. 

8. Особливості готельного франчайзингу України полягають у тому, що 

готельна індустрія сьогодні є галуззю із високим рівнем конкуренції на ринку 

готельних послуг. Не зважаючи на важке становлення ринкових відносин в 

Україні, за останнє десятиліття відкрилося немало готелів. Хоча нові готельні 



підприємства створюються, але через певний час частина з них не витримує 

конкуренції і виходить з готельного бізнесу. Найважливіші сфери готельного 

господарства серед яких – управління, фінансування і дизайн є резервами 

підвищення його конкурентоспроможності. Але на нашу думку, проблема 

вдосконалення управління потенціалом готельних підприємств недостатньо 

вивчена і висвітлена у вітчизняній науковій літературі. Мусимо констатувати, 

що до сьогоднішнього часу немає системних наукових розробок у цій галузі. 

9. Загальними тенденціями розвитку франчайзингу у готельному бізнесі в 

Україні є поширення сфери інтересів готельного бізнесу на послуги, що раніше 

надавалися підприємствами інших галузей - організації харчування, розваг 

тощо;  розвиток готельного бізнесу сприяє підвищенню доступності готельних 

послуг для широких верств населення; спеціалізація готельного бізнесу 

дозволяє чіткіше орієнтуватися на певні сегменти споживачів готельних послуг 

з урахуванням різних ознак;  інтеграція, глобалізація та концентрація готельної 

індустрії; персоніфікація готельного обслуговування та повна зосередженість 

на запитах і потребах клієнтів тощо. 

10.  10. Готель «Хілтон» розвиває свою концепцію бізнесу й доводить її 

прибутковість на прикладі своїх власних готелів, які знаходяться по всьому 

світу. Готель-франчайзер ділиться своїм досвідом з усіма готелями-франчайзі 

тим самим, надаючи їм можливість вести свій бізнес так само успішно. Тому, 

якщо вітчизняний готель хоче дізнатися, як можна перетворити свій бізнес на 

успішну готельну франшизу, керівництво повинно просто подивитися, 

наскільки успішно пройшло таке перетворення готельна мережа «Хілтон». 

Готельний франчайзинг у концепції «Хілтон» означає, що якщо у вас є власний 

готельний бізнес, але ви не залишаєтеся наодинці з усіма можливими ризиками. 

Коли готель-франчайзі дає свою згоду вкладати гроші у франчайзингове 

готельне підприємство, то він все одно залишається незалежним власником 

готельного бізнесу. Ця незалежність насамперед означає, що його ніколи не 

звільнять з цієї роботи. Готель-франчайзі отримує професійну підтримку від 

готеля-франчайзера. Така підтримка допомагає йому уникнути тих помилок, 

які, зазвичай, роблять інші готельні господарства. Готель-франчайзер застерігає 



готель-франчайзі від ухвалення неправильних рішень, які могли б зашкодити 

або взагалі зруйнувати його готельне  підприємство. 

11. Готель-франчайзі може використовувати репутацію й товарний знак 

мережі «Хілтон». Під час виконання франчайзингової угоди, готель-франчайзі 

отримує повноваження від компанії-франчайзера «Хілтон» на використання 

його готельного бренду та марки. Відмітимо, що тільки готелі-франчайзі, які 

працюють у системі франшизи «Хілтон», мають ексклюзивне право 

використовувати цей бренд. Готель-франчайзі купує собі репутацію разом з 

придбанням франшизи «Хілтон». Приватний готель ніколи не матиме доступу 

до відомого у світі імені «Хілтон», а готель-франчайзі відразу користується 

ім'ям свого готеля-франчайзера, який вже отримав загальне визнання. 

Таким чином, успіх компанії «Хілтон» на українському ринку багато у 

чому залежить від перевіреності і прибутковості готельної бізнес-стратегії. 

Компанія «Хілтон» розвиває свою стратегію готельного бізнесу і доводить її 

прибутковість на прикладі своїх готелів. Компанія «Хілтон» розділяє свій 

досвід з усіма готелями-франчайзі системи, надаючи їм можливість вести свій 

готельний бізнес так само успішно. Вітчизняні готелі, які хочуть перетворити 

готельний бізнес в успішну франшизу, повинні просто подивитися наскільки 

успішно пройшло таке перетворення в іншому, схожому бізнесі, наприклад у 

ресторанному. 
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